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du 
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______ 
 

 

van 
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Namiddag 
 

______ 
 

La séance est ouverte à 15 h 22 et présidée par Mme Eliane Tillieux, présidente. 
De vergadering wordt geopend om 15.22 uur en voorgezeten door mevrouw Eliane Tillieux, voorzitster. 
 

La présidente: La séance est ouverte. 
De vergadering is geopend. 
 

Une série de communications et de décisions doivent être portées à la connaissance de la Chambre. Elles 

seront reprises sur le site web de la Chambre et insérées dans le compte rendu intégral de cette séance ou 

son annexe. 

Een reeks mededelingen en besluiten moeten ter kennis gebracht worden van de Kamer. U kan deze 

terugvinden op de webstek van de Kamer en in het integraal verslag van deze vergadering of in de bijlage 

ervan. 

 
Ministres du gouvernement fédéral présents lors de l'ouverture de la séance: 
Aanwezig bij de opening van de vergadering zijn de ministers van de federale regering: 
Alexander De Croo, Vincent Van Quickenborne, Hadja Lahbib, Thomas Dermine, Alexia Bertrand. 

 

Votes nominatifs 

Naamstemmingen 
 

01 Motion de confiance déposée par le premier ministre à l’issue de la déclaration du gouvernement 

01 Motie van vertrouwen ingediend door de eerste minister na de verklaring van de regering 

 
Je mets cette motion aux voix. 
Ik breng deze motie in stemming. 
 
Quelqu'un demande-t-il la parole pour une déclaration avant le vote? 
Vraagt iemand het woord voor een stemverklaring? 
 

01.01  Peter De Roover (N-VA): Mevrouw de voorzitster, mijnheer de eerste minister, leden van de regering, 

ik wil vooreerst de collega's danken voor het debat gisteren. We zijn later begonnen om redenen waarvoor we 
begrip konden opbrengen, en al bij al hebben we op een nog aanvaardbaar tijdstip kunnen afronden. Misschien 
was niet elke vraag in dat debat even relevant, maar in zijn geheel was de discussie verrijkend. 
 
De bedoeling van een debat is vragen stellen en die vervolgens beantwoord te krijgen. Ook al hebben de 
antwoorden van de regering ons doorgaans niet overtuigd, ik wil haar danken voor haar deelname aan het 
debat, wat ook passend is voor een discussie over de State of the Union. 
 
Mevrouw de voorzitster, de poging om het debat in vergelijking met vorige jaren iets pittiger te maken, wat niet 
evident is, want er is geen succesrijke formule hiervoor, heeft geresulteerd in een aantal verbeteringen. Ik wil 
ook u ervoor danken dat u het discussieverloop goed in de hand hebt gehouden, weliswaar onder het motto 



alles kan beter. 
 
Ongetwijfeld vormt het debat gisteren de inleiding tot de vele boeiende debatten van uw laatste acht maanden. 
Ik herhaal mijn expliciete vraag aan de regering van vannacht om drie uur, waardoor die misschien niet heel 
ruim verspreid werd, om ervoor te zorgen dat zij in voldoende sterkte beschikbaar is voor de debatten in het 
Parlement. Dit is het huis van de democratie, dit is het huis van het open debat, dit is het huis waar de brede 
publieke opinie de diverse standpunten kan volgen. Vanzelfsprekend zult u in de volgende weken en maanden 
een stevige agenda hebben, waaronder een stevige Europese agenda. Wij hebben daar respect voor. Ik dring 
er wel nadrukkelijk op aan dat u de ruimte voor het Parlement blijft respecteren en dat u hier aanwezig bent 
voor de uitwisseling van gedachten. 
 
Dat brengt mij tot het verrassende deel van mijn interventie, namelijk ons stemgedrag. Zoals ik gisteren zei, 
zijn wij niet alleen de debatten met open vizier aangegaan, maar hebben wij ook de antwoorden bekeken. De 
rode draad van uw State of the Union was dat u uw beloftes bent nagekomen. Na de vele betogen gisteren 
heb ik moeten vaststellen dat dat niet klopt. U bent vele beloftes niet of slechts halfbakken nagekomen of – ik 
ben heel voorzichtig – hebt er wazigheid rond gecreëerd en dan gebruik ik niet de zwaarste terminologie, want 
dat is ongepast. 
 
Afrondend kunnen we op de vraag wat het nu geworden is met de vivaldiregering, concluderen dat u velen, 
vooral de mensen van morgen, in de steek hebt gelaten en dat u een zeer kortzichtig beleid hebt gevoerd, een 
beleid dat een zware hypotheek legt op degenen die morgen zullen moeten instaan voor de welvaart van dit 
land. U hebt er niet voor gezorgd dat dit is voorbereid. U hebt de sense of urgency niet begrepen voor de diepe 
uitdagingen waar we voor staan. 
 
U hebt er niet voor gezorgd dat dit is voorbereid. U hebt de sense of urgency niet begrepen voor de diepe 
uitdagingen waar we voor staan. 
 
Wij stellen onze slotbeoordeling van Vivaldi daarom op dezelfde lijn als die van de minister van Financiën: de 
echte hervormingen zijn voor de volgende regering. Dat betekent dat u niet in staat bent geweest om de echte 
hervormingen nu door te voeren. 
 
Na ruim overleg met de fractie zijn wij tot het besluit gekomen dat wij u het vertrouwen niet zullen schenken. 
 

01.02  Barbara Pas (VB): Mevrouw de voorzitster, collega's, ondanks de goednieuwsshow van de eerste 

minister die we de voorbije dagen hebben moeten aanhoren, kan niemand die het objectief bekijkt erom heen 
dat er van de belangrijke beloftes van Vivaldi helemaal niets in huis is gekomen.  
 
Mijnheer de eerste minister, u beloofde geen asielchaos. Die asielchaos die er niet zou komen is compleet. 
Het aantal asielzoekers, het aantal opvangplaatsen en het prijskaartje voor de asielopvang breken alle records. 
Vivaldi zal daarin absoluut niet voor een ommekeer zorgen.  
 
Er is geen grondige arbeidsmarkthervorming, pensioenhervorming noch fiscale hervorming gekomen, 
nochtans allemaal noodzakelijk om dit land weer op de rails te krijgen. Deze stonden trouwens zwart op wit in 
uw regeerakkoord. Ze zijn er niet gekomen en ze zullen er ook niet meer komen met Vivaldi.  
 
Van de belofte, ook zwart op wit in uw regeerakkoord, om te zorgen voor een hervorming van de 
staatsstructuur, de regionalisering van de gezondheidszorg, kwam niets in huis. Er is zelfs geen begin mee 
gemaakt.  
 
Zeer eufemistisch gesteld, Vivaldi is helemaal geen succes. Bij de componist Antonio Vivaldi kwam het succes 
nog postuum, maar de vivaldiregering moet daar met zo'n palmares en met de facturen die ze doorschuift naar 
de volgende generaties zeker niet op rekenen.  
 
Mijnheer de eerste minister, het enige waarin Vivaldi wel geslaagd is, is bewijzen en nog maar eens aantonen 
dat België onhervormbaar is. Grondige sociaal-economische hervormingen doorvoeren is in dit land 
onmogelijk geworden.  
 
U hebt mij nogmaals – u verslijt mij er vaak voor – een doemdenker genoemd. Mevrouw De Block heeft mij 
een zwartkijker genoemd. Ik ben dat absoluut niet. Integendeel, samen met veel Vlamingen heb ik hoop. Ik 
heb veel hoop. Veel Vlamingen hebben nog voldoende vertrouwen om mee te hopen op echte verandering in 



de politiek en in het beleid.  
 
Ze hebben oprechte hoop dat er na Vivaldi beterschap komt, want ze beseffen dat het er met Vivaldi zeker 
niet van zal komen. Wij kijken daar dan ook samen met hen naar uit. Uiterlijk binnen acht maanden is het 
zover, maar hoe sneller, hoe beter. Wij zullen daarom vandaag al met plezier deze vivaldiregering 
wegstemmen door u het vertrouwen niet te geven. 
 

01.03  Sofie Merckx (PVDA-PTB): Monsieur le premier ministre, chers collègues, ce débat fut effectivement 

intéressant. Il nous a permis d'apprendre que, contrairement à votre annonce selon laquelle les flexi-jobs 
allaient être étendus à 12 secteurs, vous avez, durant les négociations, maintenu la porte ouverte à des flexi-
jobs dans l'ensemble des secteurs, comme l'a confirmé M. Dermagne hier. Cela démontre l'importance de 
tenir des débats de fond. 
 
Globalement, si je devais résumer le ton de votre déclaration d'il y a deux jours, cela reviendrait à dire que 
nous avons aidé les gens durant la crise du covid et la crise de l'énergie mais, à présent, c'est fini. Direction 
les normes de Maastricht, l'austérité, les économies. 
 
Je me suis demandé: mais à quand remonte la dernière fois où le premier ministre a fait lui-même ses courses? 
Apparemment, le prix du caddie, le prix du pain, le coût d'un loyer et celui de l'énergie ne sont pas son souci 
quotidien, contrairement à la population pour qui la crise du pouvoir d'achat n'est à ce jour absolument pas 
résolue. Nous avons dès lors été très déçus qu'aucune mesure ne soit prévue pour soutenir le pouvoir d'achat 
des citoyens ni pour aller chercher l'argent là où il se trouve réellement, par exemple auprès des banques. 
 
On nous avait promis une taxe de 600 millions d'euros sur les banques; au final elle devient une taxe rikiki de 
150 millions d'euros. Par conséquent, et cela ne vous étonnera pas, nous n'accorderons pas notre confiance 
au gouvernement. 
 

01.04  Catherine Fonck (Les Engagés): Monsieur le premier ministre, monsieur le vice-premier ministre, 

mesdames les ministres et secrétaires d’État, la séquence de ces dernières semaines sur la livraison des F-
16 à l’Ukraine est à l’image de votre législature et de votre Vivaldi. D’abord, c’est la cacophonie médiatique 
entre les partis, ceux qui sont pour, ceux qui sont contre. Ensuite, quelques décisions sont prises sur la 
formation des pilotes et sur l’entretien. Puis, monsieur le premier ministre, vous avez fait avec le président 
Zelensky une grande annonce, celle de livrer des F-16. La vérité tombe alors: rien n’a été décidé, en fait. Enfin, 
si, le gouvernement a décidé de ne pas décider et de reporter toute décision à 2025 pour le gouvernement 
suivant.  
 
C’est grave parce qu’il s’agit d’assurer notre sécurité et que notre sécurité se joue aussi en Ukraine. C’est 
toute l’histoire de votre Vivaldi depuis le début de cette législature. Vous vous déchirez, vous communiquez, 
vous vous vantez de bloquer les autres ministres, les forces contraires se paralysent. Certes, des décisions 
sont prises par le gouvernement mais l’essentiel, l’existentiel, est reporté à plus tard. C’est le cas de la réforme 
fiscale. C’est le cas de la réforme sur l’emploi. C’est le cas de la réforme des pensions. C’est le cas à propos 
de la dramatique pénurie de soignants. C’est le cas aussi pour les fragilités budgétaires de notre pays.  
 
Chacun sait pourtant que reporter à plus tard rendra les choses encore plus difficiles. C’est grave parce que 
vous reportez sur les générations futures, sur les jeunes, sur cette majorité silencieuse que vous vouliez 
pourtant protéger. C’est grave pour la crédibilité du politique. C’est grave aussi parce que cette législature 
aura fragilisé notre démocratie. 
 
Nous voterons donc contre cette motion de confiance au gouvernement.  
 
Madame la présidente, il y aura toutefois une abstention dans notre groupe. Vous devrez la traduire comme 
le pairage pour un collègue souffrant, Christophe Lacroix, à qui nous envoyons nos amitiés. 
(Applaudissements) 
 

01.05  François De Smet (DéFI): Madame la présidente, je voudrais remercier le premier ministre d'avoir 

participé à ces débats d'un bout à l'autre - ils furent de qualité. Il n'a pas juste été présent physiquement, il est 
intervenu, il a contre-argumenté et a fait réellement vivre le débat démocratique depuis 24 heures dans cette 
maison. 
 
Il n'empêche que nous ne voterons pas la confiance pour des raisons qui ont déjà été évoquées. Je les 



résumais hier en disant que, par sa constitution, ce gouvernement est un peu condamné à ne jamais 
réellement prendre de décisions de fond et clivantes. Ce budget en est l'image. Vous avez donné un petit peu 
à la droite en promouvant les flexi-jobs, un petit peu à la gauche en taxant les banques et vous avez oublié 
les générations futures.  
 
Quand on fait l'addition de toutes les occasions manquées, dont la plus grande reste la réforme fiscale, on 
peut craindre que ce gouvernement reste dans l'histoire comme un moment de flottement entre deux mondes. 
Un gouvernement qui a été mis en place pour gérer une pandémie, ce qu'il a fait en partie correctement, et en 
partie non. On ne va pas reparler de ces enjeux ici. Mais un gouvernement qui n'a pas été capable - et tout 
n'est pas de votre faute - de produire les réformes nécessaires qui pourraient nous éloigner des menaces 
populistes qui, à l'aube du prochain scrutin, menacent de faire courir un grave danger à notre pays. C'est 
dommage. Il est surtout dommage que l'ego de certains présidents de parti vous ait parfois empêché de faire 
votre travail, en vous attaquant régulièrement, ne permettant pas à cette Vivaldi de jouer l'entièreté de cette 
partition. C'est la raison pour laquelle, nous non plus, monsieur le premier ministre, madame la présidente, 
nous ne pourrons pas voter la confiance. Je vous remercie. 
 
La présidente: S'il n'y a pas d'autre déclaration, je vous propose de passer au vote… 
 

01.06  Sofie Merckx (PVDA-PTB): Madame la présidente, il me semble qu'il y a des demandes d'urgence, 

non? 
 
La présidente: Nous devons d'abord voter sur la confiance avant de poursuivre notre travail. 
 

01.07  Sofie Merckx (PVDA-PTB): Merci pour cette explication, madame la présidente. 

 
La présidente: C'est la condition sine qua non. 
 

01.08  Sofie Merckx (PVDA-PTB): Je comprends. 

 
Dans mon groupe, il y aura un pairage pour Mme Bonaventure qui est en congé de maternité. 
Mme Vindevoghel l'assurera. 
 
La présidente: Début du vote / Begin van de stemming. 
Tout le monde a-t-il voté et vérifié son vote? / Heeft iedereen gestemd en zijn stem nagekeken? 

Fin du vote / Einde van de stemming. 

Résultat du vote / Uitslag van de stemming 

 

(Vote/stemming 1) 

Oui 81 Ja 

Non 58 Nee 

Abstentions 2 Onthoudingen 

Total 141 Totaal 

 

La motion de confiance est adoptée.  
De motie van vertrouwen is aangenomen.  
 

02 Prise en considération 

02 Inoverwegingneming 

 



Vous avez pris connaissance dans l'ordre du jour qui vous a été distribué de la liste des propositions dont la 
prise en considération est demandée.  
In de laatst rondgedeelde agenda komt een lijst van voorstellen voor waarvan de inoverwegingneming is 
gevraagd.  
 

S'il n'y a pas d'observations à ce sujet, je considère la prise en considération de ces propositions comme 
acquise. Je renvoie les propositions aux commissions compétentes conformément au Règlement. (art. 75, 
n° 5, Rgt)  
Indien er geen bezwaar is, beschouw ik de inoverwegingneming van deze voorstellen als aangenomen. 
Overeenkomstig het Reglement worden die voorstellen naar de bevoegde commissies verzonden. (art. 75, 
nr. 5, Rgt)  
 

Pas d'observation? (Non) 
Il en sera ainsi. 
 
Geen bezwaar? (Nee) 
Aldus wordt besloten. 
 

Demandes d'urgence 
Urgentieverzoeken 

 

Mme Daems demande l'urgence pour la proposition de loi modifiant le Code de droit économique afin de 

considérer la shrinkflation comme une pratique commerciale trompeuse, n° 3612/1. 

 

02.01  Greet Daems (PVDA-PTB): Mevrouw de voorzitster, in 2022 werden we geconfronteerd met enorme 

prijsstijgingen, eerst in de energiesector, nadien ook in de supermarkten. Dit jaar zijn de prijzen in de 
supermarkten nog eens met 13 % gestegen. 
 
Alsof dat nog niet erg genoeg is, leggen diverse spelers binnen de voedingssector creativiteit aan de dag om 
de prijzen van hun producten nog meer te verhogen. In de pers was er de voorbije weken dan ook opnieuw 
aandacht voor krimpflatie, een handelspraktijk waarbij een prijsverhoging verdoezeld wordt door een kleinere 
verpakking aan te bieden voor dezelfde prijs als voorheen. Dat is een verdoken prijsstijging. 
 
De bestrijding van die hoge prijzen in de supermarkten is enorm belangrijk om de koopkracht van de Belgen 
te beschermen. Onze buurlanden hebben al initiatieven genomen om krimpflatie een halt toe te roepen. Wij 
vinden dat onze regering een soortgelijk initiatief moet nemen. Daarom vragen wij om voor de urgente 
behandeling van ons wetsvoorstel te stemmen. 
 
La présidente: Je vous propose de nous prononcer sur cette demande. 
Ik stel u voor om ons over deze vraag uit te spreken. 
 
L'urgence est rejetée par assis et levé. 
De urgentie wordt verworpen bij zitten en opstaan. 
 
Mijnheer Segers, u vraagt de urgentie voor het voorstel tot oprichting van een parlementaire onderzoeks-
commissie belast met het onderzoek naar de aanpak van seksueel misbruik in de Kerk en daarbuiten, met 
inbegrip van de gerechtelijke behandeling en de gevolgen op vandaag voor slachtoffers en samenleving, nr. 
3617/1. 
 

02.02  Ben Segers (Vooruit): De getuigenissen over seksueel misbruik in de documentaire Godvergeten 

hebben ons met zijn allen bijzonder aangegrepen. De rode draad doorheen de documentaire was er een van 
slachtoffers die zich in de steek gelaten wisten, niet alleen toen, op het ogenblik van de feiten, maar ook in de 
decennia nadien. De verontwaardiging daarover is groot en terecht. De slachtoffers kijken nu naar de politiek 
om voor hen op te komen. Dat is wat we met deze onderzoekscommissie ook willen doen: eindelijk hun leed 
erkennen, de waarheid bovenspitten en eindelijk voor echte verandering zorgen. Dat is de uitdaging. Nu, zeven 



maanden voor de ontbinding van dit Parlement, hebben we geen tijd te verliezen. Ik vraag dan ook de urgentie 
voor dit voorstel zodat we het volgende week al in de plenaire vergadering kunnen goedkeuren en de 
commissie kunnen installeren. 
 
La présidente: Je vous propose de nous prononcer sur cette demande. 
Ik stel u voor om ons over deze vraag uit te spreken. 
 
L'urgence est adoptée par assis et levé.  
De urgentie wordt aangenomen bij zitten en opstaan. 
 

Votes nominatifs (continuation) 

Naamstemmingen (voortzetting) 
 

03 Motions déposées en conclusion de l'interpellation de Mme Marijke Dillen sur "L'augmentation 

significative du taux de classement sans suite au parquet de Bruxelles" (n° 451) 

03 Moties ingediend tot besluit van de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen over "De sterk stijgende 

seponeringsgraad bij het Brusselse parket" (nr. 451) 
 

Cette interpellation a été développée en réunion publique de la commission de la Justice du 4 octobre 2023. 
Deze interpellatie werd gehouden in de openbare vergadering van de commissie voor Justitie van 
4 oktober 2023. 
 

Deux motions ont été déposées (MOT n° 451/1): 
- une motion de recommandation a été déposée par Mme Marijke Dillen; 
- une motion pure et simple a été déposée par Mme Katja Gabriëls. 
Twee moties werden ingediend (MOT nr. 451/1): 
- een motie van aanbeveling werd ingediend door mevrouw Marijke Dillen; 
- een eenvoudige motie werd ingediend door mevrouw Katja Gabriëls. 
 
La motion pure et simple ayant la priorité de droit, je mets cette motion aux voix. 
Daar de eenvoudige motie van rechtswege voorrang heeft, breng ik deze motie in stemming. 
 

Quelqu'un demande-t-il la parole pour une déclaration avant le vote? 
Vraagt iemand het woord voor een stemverklaring? 
 

03.01  Marijke Dillen (VB): Mevrouw de voorzitster, collega’s, het gebrek aan recherchecapaciteit en het 

personeelstekort bij het Brussels parket blijft jaar na jaar aanzienlijk stijgen. Door dit tekort aan speurders en 
door de enorme toevloed van drugdossiers moet het Brussels gerecht meer en meer dossiers seponeren. 
 
Procureur-generaal Delmulle heeft begin september in zijn mercuriale nog gepleit voor het feit dat het gerecht 
nog strenger moet selecteren, waardoor nog minder misdrijven kunnen worden onderzocht en de 
seponeringsgraad nog verder zal toenemen. Ook de straffeloosheid zal toenemen. Daardoor zal het 
vertrouwen in Justitie nog verder dalen. Dat is absoluut onaanvaardbaar. Deze week nog waren er berichten 
dat de parketten, vijf jaar na Operatie Propere Handen, het toenemend aantal dossiers van voetbalfraude 
gewoon niet meer willen vervolgen. Ik heb daarover trouwens een vraag ingediend. 
 
Het is de taak van de overheid om haar burgers te beschermen en niet om de criminaliteit door een gebrek 
aan organisatie en/of middelen te faciliteren. Daarom vragen wij dat de regering de nodige initiatieven neemt, 
zodat niet alleen politionele en gerechtelijke kaders worden ingevuld, maar ook worden uitgebreid, zodat alle 
vormen van criminaliteit kunnen worden opgespoord en vervolgd. Wij dringen er ook op aan om eindelijk werk 
te maken van de snelrechtprocedure, die door de minister van Justitie al jaren wordt aangekondigd. 
 
La présidente: Début du vote / Begin van de stemming. 
Tout le monde a-t-il voté et vérifié son vote? / Heeft iedereen gestemd en zijn stem nagekeken? 



Fin du vote / Einde van de stemming. 

Résultat du vote / Uitslag van de stemming. 

 

(Stemming/vote 2) 

Ja 87 Oui 

Nee 47 Non 

Onthoudingen 1 Abstentions 

Totaal 135 Total 

 
La motion pure et simple est adoptée. Par conséquent, la motion de recommandation est caduque. 
De eenvoudige motie is aangenomen. Bijgevolg vervalt de motie van aanbeveling. 
 

(M. Nabil Boukili a voté comme son groupe) 
 

03.02  Peter De Roover (N-VA): Goede collega's, aangezien we zo meteen overgaan tot de laatste stemming 

van de dag, zou ik van de gelegenheid willen gebruikmaken voor een mededeling.  
 
Wij gaan straks allemaal naar huis en zullen onze werkzaamheden volgende week verderzetten. Er is vandaag 
iemand die vandaag haar laatste dag in dit halfrond doorbrengt. Zij heeft ons twee decennia lang in onze 
werkzaamheden bijgestaan op een wijze die we allemaal erg op prijs hebben gesteld. Ik zou deurwachter-
operator Anna daarom willen bedanken voor haar inzet en haar verder veel succes wensen. 
 
(Langdurig applaus op alle banken en staande ovatie) 
(Applaudissements nourris sur tous les bancs et ovation) 
 
La présidente: Chers collègues, je vous remercie vraiment pour cette attention. Vos applaudissements vont 
évidemment à l'ensemble des équipes qui nous accompagnent, avec bien entendu une pensée pour Annie 
pour qui c'est le dernier jour de travail et qui a servi notre Parlement avec beaucoup de disponibilité, de respect, 
d'investissement et d'engagement. Merci beaucoup, Annie! 
 
Il est difficile de revenir à un vote maintenant. Mais on va y aller! 
 

04 Motions déposées en conclusion de l'interpellation de Mme Marijke Dillen sur "La violence liée à la 

drogue en général et les exécutions dans le milieu de la drogue à Bruxelles" (n° 452) 

04 Moties ingediend tot besluit van de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen over "Het drugsgeweld 

in het algemeen en de druggerelateerde executie(s) in Brussel" (nr. 452) 
 

Cette interpellation a été développée en réunion publique de la commission de la Justice du 4 octobre 2023. 
Deze interpellatie werd gehouden in de openbare vergadering van de commissie voor Justitie van 
4 oktober 2023. 
 

Deux motions ont été déposées (MOT n° 452/1): 
- une motion de recommandation a été déposée par Mme Marijke Dillen; 
- une motion pure et simple a été déposée par M. Robby De Caluwé. 
Twee moties werden ingediend (MOT nr. 452/1): 
- een motie van aanbeveling werd ingediend door mevrouw Marijke Dillen; 
- een eenvoudige motie werd ingediend door de heer Robby De Caluwé. 
 
La motion pure et simple ayant la priorité de droit, je mets cette motion aux voix. 
Daar de eenvoudige motie van rechtswege voorrang heeft, breng ik deze motie in stemming. 
 



Quelqu'un demande-t-il la parole pour une déclaration avant le vote?  
Vraagt iemand het woord voor een stemverklaring? 
 

04.01 Marijke Dillen (VB): Mevrouw de voorzitster, collega’s, wij moeten in de praktijk vaststellen dat het 

drugsgeweld in dit land, vooral in Antwerpen en helaas nu ook in Brussel, in stijgende mate escaleert. 
 
Al maanden, al jaren, waarschuwen zowel speurders als het gerecht voor deze escalatie. Ook de 
drugscommissaris, mevrouw Van Wymersch pleit voor onder meer noodzakelijke investeringen in de 
Computer Crime Units. Ook pleit zij voor iets wat Vlaams Belang al lang voorstelt: de oprichting van een 
Drugsfonds dat de inbeslaggenomen vermogens van drugscriminelen kan aanwenden in de strijd tegen het 
narcoterrorisme. 
 
Daarom, collega’s, vragen wij dat de regering eindelijk de nodige initiatieven neemt in de strijd tegen de 
drugscriminaliteit om verdere escalatie te vermijden en om de drugscriminelen een halt toe te roepen. Daar 
moeten absoluut meer middelen voor vrijgemaakt worden. Er moet dringend geïnvesteerd worden in de 
Computer Crime Units, zoals voorgesteld is door drugscommissaris Van Wymersch, en men moet overgaan 
tot de oprichting van een Drugsfonds zodat de vermogens van drugscriminelen kunnen worden ingezet voor 
politie en Justitie in de strijd tegen het narcoterrorisme. 
 
Collega’s, wij vragen ook dat de minister van Justitie in overleg treedt met zijn Vlaamse collega om erop aan 
te dringen dat het jeugddelinquentierecht dat vandaag bestaat dringen verstrengd wordt en dat er een 
regelgeving komt waarbij de uithandengeving versoepeld wordt zodat minderjarige criminelen adequaat 
kunnen worden bestraft. 
 
Wie vandaag misdaden pleegt als een volwassene, en wij moeten vaststellen dat meer en meer jongeren zich 
bezighouden met drugsgerelateerde criminaliteit, moet ook berecht kunnen worden als een volwassene. 
 
La présidente: Début du vote / Begin van de stemming. 
Tout le monde a-t-il voté et vérifié son vote? / Heeft iedereen gestemd en zijn stem nagekeken? 

Fin du vote / Einde van de stemming. 

Résultat du vote / Uitslag van de stemming. 

 

(Stemming/vote 3) 

Ja 88 Oui 

Nee 48 Non 

Onthoudingen 1 Abstentions 

Totaal 137 Total 

 
La motion pure et simple est adoptée. Par conséquent, la motion de recommandation est caduque. 
De eenvoudige motie is aangenomen. Bijgevolg vervalt de motie van aanbeveling. 
 

05 Adoption de l’ordre du jour 

05 Goedkeuring van de agenda 

 

Nous devons procéder à l’approbation de l'ordre du jour de la séance de la semaine prochaine. 
Wij moeten overgaan tot de goedkeuring van de agenda voor de vergadering van volgende week. 
 
Y a-t-il une observation à ce sujet? (Non) 
Zijn er dienaangaande opmerkingen? (Nee) 
 



En conséquence, l'ordre du jour est adopté. 
Bijgevolg is de agenda aangenomen. 
 
Avant de lever la séance, je remercie les groupes qui continuent le pairage dans un esprit constructif et de 
collaboration.  
 

La séance est levée. Prochaine séance le jeudi 19 octobre 2023 à 14 h 15. 
De vergadering wordt gesloten. Volgende vergadering donderdag 19 oktober 2023 om 14.15 uur. 
 

La séance est levée à 15 h 50. 
De vergadering wordt gesloten om 15.50 uur. 
 

L'annexe est reprise dans une brochure 
séparée, portant le numéro CRIV 55 PLEN 266 
annexe. 
 
De bijlage is opgenomen in een aparte 
brochure met nummer CRIV 55 PLEN 266 
bijlage. 
 

 

 

  



   



DETAIL DES VOTES NOMINATIFS 
 

DETAIL VAN DE NAAMSTEMMINGEN 
 

  
Vote nominatif - Naamstemming: 001 

 

 

Oui          081 Ja 

 

Aouasti Khalil, Bacquelaine Daniel, Bayet Hugues, Beke Wouter, Ben Achour Malik, Bihet Mathieu, 

Bombled Christophe, Briers Jan, Burton Emmanuel, Buyst Kim, Calvo Kristof, Chanson Julie, Cogolati 

Samuel, Cornet Cécile, De Block Maggie, De Caluwé Robby, Defossé Guillaume, De Jonge Tania, de 

Laveleye Séverine, Delizée Jean-Marc, De Maegd Michel, Demon Franky, Depraetere Melissa, De 

Vriendt Wouter, Dewael Patrick, Dierick Leen, Ducarme Denis, Farih Nawal, Flahaut André, Gabriëls 

Katja, Geens Koen, Goffin Philippe, Hanus Mélissa, Hennuy Laurence, Hugon Claire, Jiroflée Karin, 

Kir Emir, Kitir Meryame, Laaouej Ahmed, Lachaert Egbert, Lanjri Nahima, Leoni Leslie, Leysen 

Christian, Marghem Marie-Christine, Mariage Louis, Muylle Nathalie, Özen Özlem, Piedboeuf Benoît, 

Pillen Jasper, Pisman Kathleen, Pivin Philippe, Platteau Eva, Prévot Patrick, Reuter Florence, 

Reynaert Vicky, Rigot Hervé, Schlitz Sarah, Scourneau Vincent, Segers Ben, Senesael Daniel, 

Taquin Caroline, Thémont Sophie, Thiébaut Eric, Tillieux Eliane, Vajda Olivier, Vanbesien Dieter, Van 

den Bergh Jef, Vandenbroucke Joris, Vanden Burre Gilles, Vandenput Tim, Van Hecke Stefaan, Van 

Hoof Els, Vanpeborgh Gitta, Vanrobaeys Anja, Verduyckt Kris, Verhaert Marianne, Verhelst Kathleen, 

Verherstraeten Servais, Vicaire Albert, Wilmès Sophie, Zanchetta Laurence 

 

 

Non          058 Nee 

 

Arens Josy, Boukili Nabil, Bruyère Robin, Bury Katleen, Buysrogge Peter, Claes Mieke, Colebunders 

Gaby, Creyelman Steven, Daems Greet, Dallemagne Georges, D'Amico Roberto, Dedecker Jean-

Marie, Depoorter Kathleen, Depoortere Ortwin, De Roover Peter, De Smet François, De Spiegeleer 

Pieter, De Vriendt Joris, De Vuyst Steven, De Wit Sophie, Dewulf Nathalie, D'Haese Christoph, Dillen 

Marijke, Fonck Catherine, Francken Theo, Freilich Michael, Gijbels Frieda, Gilissen Erik, Goethals 

Sigrid, Hedebouw Raoul, Houtmeyers Katrien, Ingels Yngvild, Loones Sander, Matz Vanessa, Merckx 

Sofie, Mertens Peter, Metsu Koen, Moscufo Nadia, Pas Barbara, Ponthier Annick, Raskin Wouter, 

Ravyts Kurt, Roggeman Tomas, Rohonyi Sophie, Safai Darya, Samyn Ellen, Sneppe Dominiek, 

Troosters Frank, Van Bossuyt Anneleen, Van der Donckt Wim, Van Grieken Tom, Van Hees Marco, 

Van Lommel Reccino, Van Peel Valerie, Van Vaerenbergh Kristien, Vermeersch Wouter, Verreyt 

Hans, Wollants Bert 

 

 

Abstentions  002 Onthoudingen 

 

Prévot Maxime, Vindevoghel Maria 

 



Vote nominatif - Naamstemming: 002 

 

 

Oui          087 Ja 

 

Aouasti Khalil, Arens Josy, Bacquelaine Daniel, Bayet Hugues, Beke Wouter, Ben Achour Malik, 

Bihet Mathieu, Bombled Christophe, Briers Jan, Burton Emmanuel, Buyst Kim, Calvo Kristof, 

Chanson Julie, Cogolati Samuel, Cornet Cécile, Dallemagne Georges, De Block Maggie, De Caluwé 

Robby, Defossé Guillaume, De Jonge Tania, de Laveleye Séverine, Delizée Jean-Marc, De Maegd 

Michel, Demon Franky, Depraetere Melissa, De Smet François, De Vriendt Wouter, Dewael Patrick, 

Dierick Leen, Ducarme Denis, Farih Nawal, Flahaut André, Fonck Catherine, Gabriëls Katja, Goffin 

Philippe, Hanus Mélissa, Hennuy Laurence, Hugon Claire, Jiroflée Karin, Kitir Meryame, Laaouej 

Ahmed, Lachaert Egbert, Lanjri Nahima, Leoni Leslie, Leysen Christian, Liekens Goedele, Marghem 

Marie-Christine, Mariage Louis, Matz Vanessa, Muylle Nathalie, Özen Özlem, Piedboeuf Benoît, 

Pillen Jasper, Pisman Kathleen, Pivin Philippe, Platteau Eva, Prévot Maxime, Prévot Patrick, Reuter 

Florence, Reynaert Vicky, Rigot Hervé, Rohonyi Sophie, Schlitz Sarah, Scourneau Vincent, Segers 

Ben, Senesael Daniel, Taquin Caroline, Thémont Sophie, Thiébaut Eric, Tillieux Eliane, Vajda Olivier, 

Vanbesien Dieter, Van den Bergh Jef, Vandenbroucke Joris, Vanden Burre Gilles, Vandenput Tim, 

Van Hecke Stefaan, Van Hoof Els, Vanpeborgh Gitta, Vanrobaeys Anja, Verduyckt Kris, Verhaert 

Marianne, Verhelst Kathleen, Verherstraeten Servais, Vicaire Albert, Wilmès Sophie, Zanchetta 

Laurence 

 

 

Non          047 Nee 

 

Bruyère Robin, Bury Katleen, Buysrogge Peter, Claes Mieke, Colebunders Gaby, Creyelman Steven, 

D'Amico Roberto, Dedecker Jean-Marie, Depoorter Kathleen, Depoortere Ortwin, De Roover Peter, 

De Spiegeleer Pieter, De Vriendt Joris, De Vuyst Steven, De Wit Sophie, Dewulf Nathalie, D'Haese 

Christoph, Dillen Marijke, Francken Theo, Freilich Michael, Gijbels Frieda, Gilissen Erik, Goethals 

Sigrid, Hedebouw Raoul, Ingels Yngvild, Merckx Sofie, Mertens Peter, Moscufo Nadia, Pas Barbara, 

Ponthier Annick, Raskin Wouter, Ravyts Kurt, Roggeman Tomas, Safai Darya, Samyn Ellen, Sneppe 

Dominiek, Troosters Frank, Van Bossuyt Anneleen, Van der Donckt Wim, Van Grieken Tom, Van 

Hees Marco, Van Lommel Reccino, Van Peel Valerie, Van Vaerenbergh Kristien, Vermeersch 

Wouter, Verreyt Hans, Wollants Bert 

 

 

Abstentions  001 Onthoudingen 

 

Vindevoghel Maria 

 

Vote nominatif - Naamstemming: 003 

 

 



Oui          088 Ja 

 

Aouasti Khalil, Arens Josy, Bacquelaine Daniel, Bayet Hugues, Beke Wouter, Ben Achour Malik, 

Bihet Mathieu, Bombled Christophe, Briers Jan, Burton Emmanuel, Buyst Kim, Calvo Kristof, 

Chanson Julie, Cogolati Samuel, Cornet Cécile, Dallemagne Georges, De Block Maggie, De Caluwé 

Robby, Defossé Guillaume, De Jonge Tania, de Laveleye Séverine, Delizée Jean-Marc, De Maegd 

Michel, Demon Franky, Depraetere Melissa, De Smet François, De Vriendt Wouter, Dewael Patrick, 

Dierick Leen, Ducarme Denis, Farih Nawal, Flahaut André, Fonck Catherine, Gabriëls Katja, Geens 

Koen, Goffin Philippe, Hanus Mélissa, Hennuy Laurence, Hugon Claire, Jiroflée Karin, Kitir Meryame, 

Laaouej Ahmed, Lachaert Egbert, Lanjri Nahima, Leoni Leslie, Leysen Christian, Liekens Goedele, 

Marghem Marie-Christine, Mariage Louis, Matz Vanessa, Muylle Nathalie, Özen Özlem, Piedboeuf 

Benoît, Pillen Jasper, Pisman Kathleen, Pivin Philippe, Platteau Eva, Prévot Maxime, Prévot Patrick, 

Reuter Florence, Reynaert Vicky, Rigot Hervé, Rohonyi Sophie, Schlitz Sarah, Scourneau Vincent, 

Segers Ben, Senesael Daniel, Taquin Caroline, Thémont Sophie, Thiébaut Eric, Tillieux Eliane, Vajda 

Olivier, Vanbesien Dieter, Van den Bergh Jef, Vandenbroucke Joris, Vanden Burre Gilles, Vandenput 

Tim, Van Hecke Stefaan, Van Hoof Els, Vanpeborgh Gitta, Vanrobaeys Anja, Verduyckt Kris, 

Verhaert Marianne, Verhelst Kathleen, Verherstraeten Servais, Vicaire Albert, Wilmès Sophie, 

Zanchetta Laurence 

 

 

Non          048 Nee 

 

Boukili Nabil, Bruyère Robin, Bury Katleen, Buysrogge Peter, Claes Mieke, Colebunders Gaby, 

Creyelman Steven, Daems Greet, D'Amico Roberto, Dedecker Jean-Marie, Depoorter Kathleen, 

Depoortere Ortwin, De Roover Peter, De Spiegeleer Pieter, De Vriendt Joris, De Vuyst Steven, De 

Wit Sophie, Dewulf Nathalie, D'Haese Christoph, Dillen Marijke, Francken Theo, Freilich Michael, 

Gijbels Frieda, Gilissen Erik, Goethals Sigrid, Ingels Yngvild, Merckx Sofie, Mertens Peter, Moscufo 

Nadia, Pas Barbara, Ponthier Annick, Raskin Wouter, Ravyts Kurt, Roggeman Tomas, Safai Darya, 

Samyn Ellen, Sneppe Dominiek, Troosters Frank, Van Bossuyt Anneleen, Van der Donckt Wim, Van 

Grieken Tom, Van Hees Marco, Van Lommel Reccino, Van Peel Valerie, Van Vaerenbergh Kristien, 

Vermeersch Wouter, Verreyt Hans, Wollants Bert 

 

 

Abstentions  001 Onthoudingen 

 

Vindevoghel Maria 
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